
YouGov Survey Results

Sample Size: 1707 GB Adults

Fieldwork: 4th - 5th August 2015

Total Con Lab
Lib 

Dem
UKIP Male Female 18-24 25-39 40-59 60+ ABC1 C2DE London

Rest of 

South

Midlands / 

Wales
North Scotland Right Left Neither

Weighted Sample 1707 580 478 119 205 828 879 203 432 584 488 973 734 218 555 365 420 149 1558 311 376 728

Unweighted Sample 1707 552 461 133 217 833 874 145 313 693 556 1103 604 205 527 388 429 158 1549 312 409 740

% % % % % % % % % % % % % % % % % % % % % %

Would you support or oppose the following 

policies?

Stopping benefits entirely for people who refuse 

to accept an offer of employment?

Strongly support 34 47 21 23 48 32 35 23 34 31 41 35 33 30 37 34 34 26 34 51 12 35

Tend to support 32 37 30 30 29 33 32 25 31 32 37 33 31 41 30 33 30 33 32 35 27 35

TOTAL SUPPORT 66 84 51 53 77 65 67 48 65 63 78 68 64 71 67 67 64 59 66 86 39 70

Neither support nor oppose 14 9 18 21 9 15 12 24 12 14 11 13 15 12 14 14 13 16 13 8 14 17

Tend to oppose 11 4 19 13 6 12 10 12 12 13 7 11 12 10 11 11 11 11 11 5 27 7

Strongly oppose 6 0 9 10 3 4 7 8 5 7 3 5 6 5 4 4 6 12 5 1 16 3

TOTAL OPPOSE 17 4 28 23 9 16 17 20 17 20 10 16 18 15 15 15 17 23 16 6 43 10

Don't know 4 3 3 3 4 4 4 8 7 2 1 3 5 2 4 3 6 3 4 0 4 2

Putting a total ban on immigration into Britain 

for the next two years?

Strongly support 37 44 26 12 73 36 39 15 27 44 47 30 46 34 35 40 41 29 38 47 14 40

Tend to support 17 22 16 17 15 17 17 10 20 16 19 17 18 16 18 19 18 14 18 20 9 20

TOTAL SUPPORT 54 66 42 29 88 53 56 25 47 60 66 47 64 50 53 59 59 43 56 67 23 60

Neither support nor oppose 9 9 12 12 3 9 10 6 7 12 10 10 9 8 9 10 9 11 9 7 9 11

Tend to oppose 17 16 22 25 5 15 18 16 21 16 14 20 13 17 18 17 16 15 17 17 27 16

Strongly oppose 16 7 21 33 1 20 12 44 19 10 8 20 10 23 16 12 10 28 15 8 39 10

TOTAL OPPOSE 33 23 43 58 6 35 30 60 40 26 22 40 23 40 34 29 26 43 32 25 66 26

Don't know 3 2 2 2 3 3 4 9 5 2 1 3 4 3 3 2 5 2 3 0 2 2

Stopping all government spending on overseas 

aid?

Strongly support 26 26 17 9 63 31 21 8 19 30 33 22 31 24 26 25 27 26 26 38 12 27

Tend to support 24 30 20 14 26 23 25 16 25 25 25 23 25 22 24 26 25 21 24 31 11 27

TOTAL SUPPORT 50 56 37 23 89 54 46 24 44 55 58 45 56 46 50 51 52 47 50 69 23 54

Neither support nor oppose 12 16 11 10 3 10 15 11 10 14 13 12 12 11 12 13 13 12 12 10 10 13

Tend to oppose 19 20 27 25 3 17 21 21 24 18 16 21 17 20 19 20 17 23 19 16 26 20

Strongly oppose 15 6 23 38 1 16 14 35 16 11 10 19 9 19 15 13 13 17 15 4 39 11

TOTAL OPPOSE 34 26 50 63 4 33 35 56 40 29 26 40 26 39 34 33 30 40 34 20 65 31

Don't know 4 3 2 4 4 3 4 9 6 2 2 3 5 3 4 4 5 1 4 1 2 3

Left/Right SpectrumVote in 2015 Gender Age Social Grade Region
England / 

Wales
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Ending parole for people convicted of murder, 

so they spend the whole of the rest of their lives 

in prison?

Strongly support 38 41 31 15 65 38 37 15 32 41 48 34 42 34 36 39 41 37 38 46 21 40

Tend to support 28 32 31 23 17 25 31 25 32 27 28 27 29 22 31 27 28 29 28 27 22 31

TOTAL SUPPORT 66 73 62 38 82 63 68 40 64 68 76 61 71 56 67 66 69 66 66 73 43 71

Neither support nor oppose 13 14 16 21 8 14 13 17 11 16 12 14 13 14 14 15 11 14 13 13 16 14

Tend to oppose 12 9 13 24 4 13 10 24 14 9 8 15 7 19 10 12 10 13 12 9 24 9

Strongly oppose 5 1 6 13 2 6 4 9 5 5 3 5 4 8 4 4 4 5 5 3 13 3

TOTAL OPPOSE 17 10 19 37 6 19 14 33 19 14 11 20 11 27 14 16 14 18 17 12 37 12

Don't know 4 4 3 4 4 3 5 9 7 3 2 4 5 3 5 4 5 2 4 2 4 2

Requiring companies listed on the stock 

exchange to have employee representatives on 

the company board?

Strongly support 17 12 20 14 18 18 15 16 14 17 19 16 17 18 14 17 18 22 16 16 28 14

Tend to support 34 34 37 40 30 35 33 28 34 34 37 35 33 31 37 30 35 34 34 25 40 39

TOTAL SUPPORT 51 46 57 54 48 53 48 44 48 51 56 51 50 49 51 47 53 56 50 41 68 53

Neither support nor oppose 26 29 25 26 26 26 26 23 20 30 29 26 27 23 26 27 27 26 26 32 18 28

Tend to oppose 5 8 3 7 6 8 3 3 5 6 6 6 4 8 6 7 2 4 5 13 2 5

Strongly oppose 2 3 0 1 4 4 1 1 3 1 2 3 1 6 2 1 1 1 2 7 0 1

TOTAL OPPOSE 7 11 3 8 10 12 4 4 8 7 8 9 5 14 8 8 3 5 7 20 2 6

Don't know 16 14 15 12 16 10 21 29 23 12 8 14 18 13 15 18 18 12 16 7 12 12

Increasing the top rate of taxation for people 

earning over £150,000 a year to 60p?

Strongly support 26 15 36 21 32 25 28 19 22 32 28 24 30 21 23 27 33 30 26 14 42 25

Tend to support 26 27 31 24 20 24 27 25 26 24 29 28 24 27 28 25 23 26 26 24 29 28

TOTAL SUPPORT 52 42 67 45 52 49 55 44 48 56 57 52 54 48 51 52 56 56 52 38 71 53

Neither support nor oppose 17 16 16 25 16 16 19 13 17 20 16 16 20 18 17 17 16 22 17 13 14 21

Tend to oppose 16 23 9 17 16 19 13 14 16 15 16 17 13 16 17 15 15 13 16 24 9 17

Strongly oppose 7 13 3 8 7 11 4 12 7 6 7 9 5 12 7 7 4 6 7 22 3 5

TOTAL OPPOSE 23 36 12 25 23 30 17 26 23 21 23 26 18 28 24 22 19 19 23 46 12 22

Don't know 7 6 5 5 9 5 9 17 13 4 3 7 8 6 8 8 8 3 8 2 4 5

Bringing the railways, water companies and 

other utilities back into public ownership 

through renationalisation?

Strongly support 31 15 46 14 40 34 28 22 24 37 34 27 37 29 28 28 35 40 30 19 49 31

Tend to support 27 27 28 32 24 25 28 22 29 26 28 28 26 26 28 26 27 25 27 24 27 29

TOTAL SUPPORT 58 42 74 46 64 59 56 44 53 63 62 55 63 55 56 54 62 65 57 43 76 60

Neither support nor oppose 16 21 13 21 10 12 20 17 17 17 14 16 17 19 16 18 14 13 17 14 11 18

Tend to oppose 10 14 5 20 12 13 7 10 11 9 10 12 7 7 10 9 11 13 10 16 6 11

Strongly oppose 7 15 2 6 5 11 4 10 5 6 10 10 3 11 8 8 5 4 8 22 1 5

TOTAL OPPOSE 17 29 7 26 17 24 11 20 16 15 20 22 10 18 18 17 16 17 18 38 7 16

Don't know 9 8 6 6 9 5 13 19 15 5 4 8 10 10 9 10 8 6 9 4 5 6
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Increase the minimum wage to £10 per hour?

Strongly support 30 16 40 20 31 27 33 31 31 30 27 25 36 36 24 30 31 37 29 13 44 27

Tend to support 31 32 34 37 29 30 33 27 29 32 35 32 31 27 37 31 29 24 32 27 34 32

TOTAL SUPPORT 61 48 74 57 60 57 66 58 60 62 62 57 67 63 61 61 60 61 61 40 78 59

Neither support nor oppose 17 22 13 19 19 17 17 8 15 19 21 18 15 17 20 16 15 14 17 21 13 20

Tend to oppose 14 19 7 18 11 17 11 20 13 14 12 15 12 9 13 15 15 16 14 26 7 15

Strongly oppose 5 7 3 5 4 6 3 6 6 3 4 6 3 7 4 5 4 5 4 11 0 4

TOTAL OPPOSE 19 26 10 23 15 23 14 26 19 17 16 21 15 16 17 20 19 21 18 37 7 19

Don't know 4 3 2 1 6 4 3 8 5 3 2 4 4 3 3 4 5 4 4 1 3 2

When talking about politics some people talk 

about politicians and parties being "left wing" or 

"right wing". How clear, if at all, are you about 

what is meant by a party being left wing or right 

wing?

Very clear 29 29 31 32 26 40 19 32 21 33 30 35 22 30 31 27 27 33 29 48 51 21

Fairly clear 34 38 35 42 30 33 35 26 33 34 39 36 32 35 36 33 34 32 34 43 42 39

TOTAL CLEAR 63 67 66 74 56 73 54 58 54 67 69 71 54 65 67 60 61 65 63 91 93 60

Not very clear 17 17 18 15 18 13 20 13 20 16 16 15 19 14 15 18 19 17 17 7 5 23

Not clear at all 12 12 10 8 14 7 16 13 14 11 10 9 15 12 11 14 10 11 12 2 1 11

TOTAL NOT CLEAR 29 29 28 23 32 20 36 26 34 27 26 24 34 26 26 32 29 28 29 9 6 34

Not sure 8 6 7 3 11 7 9 16 11 6 5 5 12 8 8 8 11 6 8 1 0 6

And thinking about your own views, would you 

regard them as being right wing or left wing, or 

neither?

My own views are right wing 18 36 3 9 30 22 14 15 15 17 24 22 13 20 21 18 16 12 19 100 0 0

My own views are left wing 22 3 44 23 6 23 21 30 25 23 15 25 18 28 18 20 22 34 21 0 100 0

I don't think of my views as being right or left wing 43 45 35 57 47 43 42 26 37 46 51 40 46 38 46 43 42 37 43 0 0 100

Not sure 17 16 17 10 16 11 23 30 23 14 10 13 23 13 15 18 21 16 17 0 0 0
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